

# 临沂市兰山区文化市场管理局文件

临兰文执字〔2018〕11号

## 关于转发临沂市消防安全委员会办公室 《关于认真吸取哈尔滨“8.25”火灾事故教训 切实加强人员密集场所消防安全管理的 通知》的通知

局机关各科室，稽查大队各中队，全区各文化经营单位：

现将临沂市消防安全委员会办公室《关于认真吸取哈尔滨“8.25”火灾事故教训 切实加强人员密集场所消防安全管理的通知》转发给你们，请根据通知要求认真抓好贯彻落实，立即组织开展一次文化市场领域人员密集场所的消防安全大检查，督促人员密集场所落实消防安全责任，切实做好人员密集场所消防安全管理工作，坚决遏制重特大火灾事故发生。

兰山区文化市场管理局

2018年8月27日

# 临沂市兰山区消防安全委员会文件

临兰消安委〔2018〕1号

## 转发关于认真吸取哈尔滨“8.25”火灾事故 教训切实加强人员密集场所消防安全管理的 通知

各镇人民政府、街道办事处，区消安委各成员单位，兰山商城管委会，兰山经济开发区管委会：

现将市消防安全委员会《关于认真吸取哈尔滨“8.25”火灾事故教训切实加强人员密集场所消防安全管理的通知》转发给你们，请根据通知要求认真抓好贯彻落实，立即组织开展一次人员密集场所消防安全大检查，督促人员密集场所落实消防安全责任，切实做好人员密集场所消防安全管理工作，坚决遏制重特大火灾事故发生。

兰山区消防安全委员会

2018年8月26日

# 临沂市消防安全委员会办公室文件

临消安委办〔2018〕3号

## 临沂市消防安全委员会办公室 关于认真吸取哈尔滨“8.25”火灾事故教训 切实加强人员密集场所消防安全管理的 通知

各县区人民政府，临沂高新技术产业开发区、临沂经济技术开发区、临沂临港经济开发区、临沂商城管委会、临沂蒙山旅游度假区管委会，临沂综合保税区管委会，市消委会各成员单位：

8月25日凌晨4时许，黑龙江省哈尔滨市松北区北龙温泉酒店发生火灾，截止目前，共造成19人死亡、23人受伤。为深刻吸取哈尔滨“8.25”火灾事故教训，切实做好人员密集场所消防安全管理工作，坚决遏制重特大火灾事故发生。现将有关要求通知如下：

一、立即组织开展人员密集场所消防安全检查。立即开

展人员密集场所消防安全大检查，以宾馆饭店、医院、养老院、桑拿洗浴、学校幼儿园、商场市场、公共娱乐场所、旅游景区等人员密集场所为重点，认真检查单位消防安全责任人和消防安全管理人履职、建筑消防设施维护保养、疏散通道和安全出口畅通、用火用电用气安全管理、微型消防站能力建设等方面的情况，对发现的火灾隐患和消防违法行为，用好“查、改、封、停、罚、拘”等执法手段，采取约谈提示、曝光隐患、责令改正等形式，督促整改，严格执法。对危及公共安全的重大隐患问题，依法从严查处，并采取针对性措施，帮助单位提高自防自救能力。公安派出所要履行日常消防监督检查职责，加强对小单位和居民住宅区的检查，以高压的执法态势督改隐患、震慑违法。

**二、依法督促人员密集场所落实消防安全主体责任。**要督促人员密集场所消防安全责任人、管理人认真履行消防安全职责，坚持在岗在位，加强检查督导，严格落实消防安全主体责任。按照消防安全“四个能力”建设标准，切实加强日常消防安全管理，严格落实人防、物防、技防措施，督促落实人员疏导及管控措施，确保疏散通道、安全出口畅通，确保消防设施完整好用，确保重点部位有专人值守，严防发生火灾和拥挤踩踏等事故。要坚持24小时不间断防火检查巡查，尤其要加大夜间巡查频次，发现问题及时整改。设有自动消防设施的人员密集场所全部接入消防远程监控系统，严格落实消防控制室标准化建设要求，切实加强操作人员培训，确保持证上岗，熟练操作相关消防设备。

**三、全力做好灭火救援各项准备工作。**全市消防部门要从人员、预案、装备、演练、指挥等各方面落实执勤战备工作，切实提升“灭早、灭小、灭初期”能力。始终保持“箭在弦上”的状态，加强车辆装备、战保物资的维护保养，强化调度指挥，加大夜间等敏感时段火灾的力量调派等级，针对宾馆、酒店和居民小区等人员密集场所火灾，必须第一时间一次性调足力量和装备，对距离消防站较远的大型人员密集场所，敏感时段要前置备勤；充分发挥治安联防队、保安巡逻队以及单位、社区微型消防站等力量的作用，加强夜间巡查，强化联勤联动，严防小火酿成大灾，坚决守住火灾防控的最后一道防线。

**四、努力营造浓厚的消防宣传氛围。**狠抓《加强应急消防宣传工作八项措施》的落实，通过明查暗访、跟踪报道等方式，集中曝光一批重大和区域性火灾隐患，以及典型违法行为，增强公众消防安全意识，自觉遵守消防法律法规；组织大培训，将宾馆饭店、商场市场、医疗机构等人员密集场所工作人员作为重点，宣讲用火用电安全常识和火场逃生自救知识，组织开展逃生疏散演练；深化“七进”工作，重点抓好中小学校“消防安全”第一课教育，深化消防常识进军训、进课堂，提高教职员工和学生消防安全素质。

临沂市消防安全委员会办公室

2018年8月26日